

Stručni rad

S Ivanom Brlić-Mažuranić kroz školsku godinu

Barbara Dukarić

Gospodarska škola Varaždin

Sažetak

Tijekom školske godine 2023./2024. učenici Gospodarske škole Varaždin i Katoličke osnovne škole Sveta Uršula iz Varaždina provodili su međuškolski projekt *S Ivanom Brlić-Mažuranić kroz školsku godinu*. Projekt se provodio u čast 150. obljetnice rođenja Ivane Brlić-Mažuranić, jedne od naših najpoznatijih književnica. Cilj projekta bio je povezati učenike kroz čitanje, istraživanje i interpretaciju djela Ivane Brlić-Mažuranić.

Ključne riječi: Ivana Brlić-Mažuranić, *Priče iz davnine*, interpretacija književnosti, kreativni izražaj, suradnja učenika

1. Uvod

U povodu 150. obljetnice rođenja Ivane Brlić-Mažuranić učenici Gospodarske škole Varaždin i Katoličke osnovne škole Svete Uršule iz Varaždina osmislili su zajednički projekt pod nazivom *S Ivanom Brlić-Mažuranić kroz školsku godinu*. Cijelu školsku godinu 2023./2024. istraživali su život i djelo slavne hrvatske književnice. Nastojali su na kreativan i inovativan način ostalim učenicima približiti njezina bezvremenska djela. Učenici iz srednje škole su kroz različite medije – strip, radioemisiju, kratki film – izrazili svoju interpretaciju njezinih priča. Učenici iz osnovne škole upotrebljavali su različite likovne tehnike kako bi prikazali portret i osebujni stil književnice. Aktivnosti učenika prezentirane su na zajedničkom susretu u Katoličkoj osnovnoj školi Svete Uršule u Varaždinu koji se održao na rođendan Ivane Brlić-Mažuranić, 18. travnja 2024.

2. Aktivnosti učenika

2.1. Gospodarska škola Varaždin

U sklopu projekta učenici Gospodarske škole Varaždin imali su prilike sudjelovati u kreativnim aktivnostima koje su im omogućile istražiti književni opus Ivane Brlić-Mažuranić. Usmjerili su se na raznolike medijske forme koje su potaknule njihovu inovativnost i komunikacijske sposobnosti.

Aktivnosti u kojima su sudjelovali uključivale su:

1. Izrada stripa

Nakon što su odgledali dokumentarni film o Ivani Brlić-Mažuranić u školskoj knjižnici, pripremili prezentaciju o njezinoj biografiji, odgovorili na pripremljena pitanja u obliku kviza i pročitali *Priče iz davnine*, dobili su zadatak da oblikuju strip služeći se različitim digitalnim alatima. U ovoj aktivnosti učenici su odabrali književne motive iz priča *Šuma Striborova* i *Regoč*, pri čemu su se usredotočili na glavne teme, likove i poruke. Dio učenika ilustrirao je ključne scene koristeći se različitim tehnikama crtanja. Dizajnirali su izgled glavnih likova majke, snahe i sina vodeći računa o tome da vjerno dočaraju svijet začarane šume. Kreativno su interpretirali *Regoča* dodajući mu vlastiti umjetnički pečat kroz humor i modernizaciju djela.

2. Radioemisija

Drugi važan zadatak koji su napravili učenici Gospodarske škole Varaždin bio je osmišljavanje i provođenje radioemisije o Ivani Brlić-Mažuranić. Ova aktivnost uključivala je provođenje ankete među učenicima i pisanje scenarija na temelju čega su osmislili zanimljive dijaloge i pripovijedali manje poznate detalje iz Ivanina života. Učenici su uvježbali i radili na pravilnoj dikciji i intonaciji. Sudjelovali su u snimanju i montaži emisije.

3. Kratki film

Kao vrhunac kreativnog izraza učenici su sudjelovali u izradi kratkog filma inspiriranog djelima Ivane Brlić-Mažuranić. Napisali su scenarij prema književnom tekstu i preuzeli uloge glumaca, redatelja i tehničke ekipe. Stvarali su uloge, snimali i montirali prikupljeni materijal. Naučili su timski surađivati, sudjelovali su u procesu montaže, te dodavali glazbu kako bi film bio što dojmljiviji.

Učenici su ispunjavajući zadatke i aktivnosti pokazali vještine komunikacije, planiranja i organizacije. Kroz zajednički rad na zadacima učili su kako raditi u timu, dijelili su odgovornost i međusobno se podupirali u ostvarivanju zajedničkog cilja. Svoje radove javno su prezentirali.

2.2. Katolička osnovna škola Svete Uršule Varaždin

Učenici su pokazali iznimno oduševljenje bajkovitim svijetom, nezaboravnim likovima i porukama koje književnica šalje u svojim pričama. Inspirirani *Regočem*, *Šumom Striborovom* i *Čudnovatim zgodama šegrta Hlapića*, kroz niz aktivnosti izrazili su svoju kreativnost i produbili razumijevanje književnog stvaralaštva Ivane Brlić-Mažuranić.

1. Predstava *Šuma Striborova*

Jedna od glavnih aktivnosti u kojoj su sudjelovali bila je priprema i izvedba predstave *Šuma Striborova*. Zajedno s mentoricama prilagodili su priču *Šuma Striborova*, pažljivo birajući dijaloge i scene koje najbolje prikazuju odnose među likovima i poruku koju prenose. Učenici su sami sudjelovali u izradi kostima, birajući odjeću i rekvizite koji su pridonijeli autentičnosti predstave. Izradili su i osmislili scenografiju za predstavu. Pjesmom, pokretom i glumom dočarali su svijet začarane šume.

2. Likovno izražavanje

Učenici su imali priliku i likovno izraziti svoje doživljaje priča Ivane Brlić-Mažuranić. Crteži su bili prilika da dočaraju svijet književničkih djela. Tako smo svi nakratko postali Hlapić, Gita, pas Bundaš ili Gitina papiga u okvirima za fotografiranje. Učenici su uživali u kreiranju vlastitih ilustracija, pokušavajući na papir prenijeti likove i životinje koje su zamišljali dok su čitali priče. U dvorištu škole pripremili su izložbu na kojoj su izložili svoje radove. Istraživali su likove Hlapića, Regoča i Stribora, razgovarali o njihovim karakteristikama i važnim porukama koje svatko od njih nosi. Razgovarali su i o važnosti hrabrosti, odanosti, poštovanju prema starijima i mudrosti.

3. Kamišibaj

Koristili su i kamišibaj, tradicionalni japanski oblik pripovijedanja pomoću ilustracija na malenoj drvenoj pozornici. Kroz kamišibaj učenici su na inovativan način oživjeli *Čudnovate zgrade šegrta Hlapića*. Izradili su niz crteža koji su pratili priču. Na taj način uživali smo u pripovijedanju koje nam je pružilo poseban doživljaj. Još jedanput pokazali su kako književnost može biti snažan izvor nadahnuća i stvaralaštva.

Zajedništvo i suradnja

Završetak međuškolskog projekta *S Ivanom Brlić-Mažuranić kroz školsku godinu* održao se 18. travnja 2024. u Katoličkoj osnovnoj školi Svete Uršule u Varaždinu. Susret je bio prilika za predstavljanje radova, druženje i razmjenu iskustava. Kroz ovaj projekt učenici su pokazali koliko književnost može povezivati, poticati na kreativnost, timski rad i istraživanje.



Slika 1. Susret učenika Gospodarske škole i Katoličke osnovne škole Svete Uršule održan 18. travnja 2024. u Varaždinu

3. Zaključak

Tijekom školske godine 2023./2024. učenici Gospodarske škole Varaždin i Katoličke osnovne škole Svete Uršule iz Varaždina uspješno su proveli međuškolski projekt *S Ivanom Brlić-Mažuranić kroz školsku godinu*. Kroz niz kreativnih aktivnosti, kao što su izrada stripa, radioemisija, kratki film, predstava i likovni radovi, na inovativan način istraživali su i interpretirali djela Ivane Brlić-Mažuranić, obilježavajući tako 150. obljetnicu njezina rođenja. Ovaj projekt ne samo da je produbio njihovo razumijevanje književnosti, već ih je i povezao u zajedničkom radu, potičući timski duh, kreativnost i ljubav prema hrvatskoj književnosti.

4. Popis literature

- [1.] Brlić-Mažuranić, I. Čudnovate zgode Šegrta Hlapića. Ljubljana : Mozaik knjiga, 2000.
- [2.] Brlić-Mažuranić, I. Izabrana djela. Zagreb : Matica hrvatska, 1997.
- [3.] Brlić-Mažuranić, I. Priče iz davnine. Zagreb : Školska knjiga, 2015.
- [4.] Zima, D. Praksa svijeta : biografija Ivane Brlić-Mažuranić. Zagreb : Ljevak, 2019.